
 
 

Р Е Ш Е Н И Е № РД-05-125 
 

17 декември 2025 г. 

 

Съветът за електронни медии (СЕМ) на свое заседание, проведено на 17.12.2025 г., 

разгледа заявление с вх. № ЛРР-05 20-00-106/ 31.10.2025 г., допълнено с писмо от 10.12.2025 

г., подадени от ФРЕШ РАДИО ГРУП ЕООД, ЕИК 175104252. 

Със заявлението се иска изменение на т. 5.1. от Общите условия на Индивидуална 

лицензия за радиодейност № ЛРР-01 1-077-04 за доставяне на радиоуслуга „РАДИО 

МЕЛОДИ/ RADIO MELODY“, със специализиран профил - за аудитория над 35 години, 

формат Adult Contemporary, 24-часова продължителност, като отпаднат изцяло предаванията 

с културна и развлекателна насоченост. 

ФРЕШ РАДИО ГРУП ЕООД  притежава 2 индивидуални лицензии за разпространение 

на програма „РАДИО МЕЛОДИ/ RADIO MELODY“  с местен териториален обхват: 

- Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-04-02 за територията на гр. Варна, честота 

105.7 MHz; 

- Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-04-03 за територията на гр. София, честота 

93.4 MHz. 

 В Съответствие със Становище относно определяне на общите изисквания за 

изменения на параметрите на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуги и аудио-

визуални медийни услуги, прието от СЕМ, доставчикът е представил концептуално виждане 

за развитието на програмата, обосноваващо искането, включително програмна схема.  

Заявителят мотивира исканото изменение с демографските и икономически условия, 

активния начин на живот, концентриран предимно в големите градове, каквито са София и 

Варна и запълнения   радиоефир в посочените региони с други сегменти, от практическа 

гледна точка реализиращи коренно различни програмни концепции от доминиращата с 

музикално съдържание „РАДИО МЕЛОДИ/ RADIO MELODY“. С изменението на 

програмните характеристики се цели осигуряване на пълноценен достъп до утвърдената на 

радиопазара програма за хитове от 80-те и 90-те години до днес и максимално 

удовлетворение на предпочитанията, очакванията и интересите на аудиторията от 

възрастовата група към която е насочена – над 35 годишна възраст. С фокус върху изцяло 

музикалното преживяване, доставчикът предвижда чрез чистата музикална линия да се 

създаде ненатрапчив и едновременно качествен музикален фон, който слушателите 

предпочитат в своето ежедневие, търсейки приятна музикална атмосфера и стилна ретро 

наслада. Намерението на доставчика чрез исканата промяна е програмата да се открои в 

ефира с вида излъчвана музика от 80-те и 90-те до днес, в максимална степен 

удовлетворявайки местната аудитория чрез представяне на изпълнители и запазване на 

носталгична и ретро атмосфера, насочена към поколението, израснало с тези хитове. 

Програмната концепция се базира на изграждане на българска музикална програма, която 

при реализацията си да поддържа активни творчески връзки с редица европейски и български 

радиостанции и музикални компании. Програмните параметри на „РАДИО МЕЛОДИ/ 

RADIO MELODY“ ще се основават на основни компоненти като информация и музикално 

съдържание, като преобладаващо присъствие има музикалното съдържание. Исканото 

отпадане на предаванията с културна и развлекателна насоченост доставчикът обосновава, 

позовавайки се на анализ на собствено проучване, според което голяма част от аудиторията 

слуша радио в ситуации, когато няма време или желание да следи неговото съдържание, 

предпочитайки за фон непрекъсната музика. С предложените изменения доставчикът си 

поставя цел, предвид специализирания профил, програмата да обхване многообразието от 

възрастови групи извън конкретната аудитория, към която е насочена, като запълни 

празнината и удовлетвори очакванията на слушателите чрез предоставяне на хитове, които и 

до днес звучат актуално и привличат аудитория. Очакваните резултати от  исканото 

изменението са: постигане на нови, още по-добри резултати от гледна точка на слушаемост 

на аудиторията; удовлетворяване на очакванията, произтичащи от индивидуалността на вида 

на основната характеристика на излъчваната музика; достъп на радиослушателите в 
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регионите на гр. София и гр. Варна до повече музикално ретро съдържание; открояване на 

„РАДИО МЕЛОДИ/ RADIO MELODY“ като концентрирано излъчване на посочената 

музикална линия за запазване на  чистотата и автентичността на медията; привличане като 

постоянна гравитиращата между различните радиопрограми аудитория, търсеща 

ненатрапчива и качествена музика от своята любима епоха.  

В заключение ФРЕШ РАДИО ГРУП ЕООД заявява сериозен ангажимент за 

ефективното и пълноценно осъществяване на програмната услуга и максимално 

задоволяване на интересите на аудиторията. Реализацията на исканите програмни изменения 

ще осъществява съобразно дългогодишния си опит като доставчик на медийни услуги. 

Съветът, като разгледа представените документи и установи, че същите отговарят на 

изискванията на закона и тези, приети от регулатора, намира, че не са налице пречки да 

допусне исканото изменение. Искането на доставчика е аргументирано и обосновано с оглед 

измененията в радиосредата, както и в нагласите и предпочитанията на аудиторията, 

настъпили през последните години. Предвид обстоятелството, че на територията на 

градовете Варна и София се разпространяват много и различни радиопрограми (с различни 

профили), СЕМ намира, че изменението в параметрите на програмата ще бъде в интерес 

както на доставчика, така и на аудиторията в двата града. Предложените промени ще 

осигурят по-съвременно звучене на програмата, ще отговорят на очакванията на новото 

поколение слушатели, като по този начин ще запазят и конкурентоспособността ѝ на 

медийния пазар в конкретните региони. 

Предвид изложеното и на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 от Закона за радиото и телевизията 

и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност, Съветът за електронни 

медии  

Р Е Ш И: 

 

I. ИЗМЕНЯ Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-04, издадена на ФРЕШ РАДИО 

ГРУП ЕООД, ЕИК 175104252 за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО 

МЕЛОДИ/ RADIO MELODY“, както следва: 

Т. 5.1. от Общите условия на лицензията придобива следната редакция: 

„5.1. ЛИЦЕНЗИРАНИЯТ се задължава да доставя радиоуслугата, включвайки в 

съдържанието на програмата, съобразно нейната специализация по т. 3.3. и т. 3.4., следните 

програмни елементи, както следва:  

5.1.1. Предавания с информационна насоченост – не по-малко от 2 на сто от седмичното 

програмно време.“ 

Всички останали условия на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-04 остават 

непроменени. 

 

II. За извършените промени по т. І от настоящото решение и на основание чл. 5, т. 4 от 

Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност, ФРЕШ РАДИО ГРУП ЕООД следва 

да заплати такса в размер на 2000 (две хиляди) лева за изменение на програмните 

характеристики на програмата. 

Таксата се заплаща в седемдневен срок от влизане в сила на решението по банков път 

или в касата на СЕМ на адрес: гр. София, бул. Шипченски проход № 69. 

 

Банковата сметка е:  

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01  

BIC: BNBGBGSD  

Банка: БНБ – ЦУ  

 

Решението подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии пред 

Административен съд – София област в 14-дневен срок от уведомяването.  

 

Д-Р СИМОНА ВЕЛЕВА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ 


